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Exercice 1 :

Le plan étant muni d’un repére orthonormé direct (O,;, })
On considere M, (z,) et M,(z,) deux points tels que , M, et M, distincts deux a deux et non alignés.

Soit M (z) tel que z = 2an

1) a) Montrer que R S |
Zz —Z Zl
b) Déduire que M appartient a

Comm,

Montrer que si z, =z, alors M € (O,;t)

Soit r la rotation de centre O d’angle « €0, z[ qui transforme M, en M,avec z, = Z
a) Exprimer z, en fonctionde z, et o

b) Déduire que M € med[M M, ]

Soit & un réel de ]0, 7|

On suppose que z, et z, sont solutions de 1’équation 61’ —(e’p + l)t + (eig —1) =0
e’ 1

a) Sans calculer z; etz,, vérifier que z=2 o

b) Donner la forme exponentielle de z en fonction de 6

Exercice 2 :

Le plan complexe P est muni d’un repere orthonormé direct (O, ;,;) . Soit o € [O, } .

1) Résoudre dans C I'équation : 7> —2z+2=0.
2) On considere les points 4, B, C et D d’affixes respectives z, =2i , z, =(1+i)e” et z. =(1-i)e”
a) Ecrire z, et z. sous forme exponentielle.

b) En déduire que le triangle OBC est rectangle isocele en O.
c¢) Pour quelle valeur de a le quadrilatere OABC est-il un parallélogramme ?
A tout point M (z) on associe le point M'(z") tel que z' = 2 + (z — 2)2.

On note G le cercle de centre K (2) et de rayon /2.
a) Déterminer z' pour z = z,
b) Soit M le point de G d’affixe z =2 +~/2¢™

i2a

Montrer que I’affixe de M’ est 2+2¢"".

Déterminer et construire , ’ensemble des points M’ lorsque a varie dans [0, %]

V2 +in6

Soit N le point d’affixe z, = 2+T et N' le point associé a N.

a) Ecrire z, —2 sous forme exponentielle , en déduire que N est un point de G .
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b) Montrer que : (ﬁ,KI—V') = 2%[27[]

¢) Placer N sur la figure puis construire le point N'.
Exercice 3 :

Soit f:z’=l(z+l)
2 Z

1) Soit E(-i) ; Déterminer I’affixe du point E’=f(E)
2) Déterminer I’ensemble des points fixes par f.
3) Onnote A(1) et B(-1) et M un point du plan distinct des points O,A et B .

' 2
a)  Mque pour tout ze C—{0;1;—1} ,ona :z_+1=[z+1)

z'- z—1

i\l

b)  En déduire une expression de en fonction de % puis une expression de ( 'A; ’B)

en fonction de (@) .
Soit A =med [AB] .Mque si M est un point de A distinct de O, alors M’ est un point de A
Soit C le cercle de diametre [AB] .
a) MquesiM €C alors le point M' e(AB) .
b)  Tout point de (AB) a-t-il un antécédent par f ?
Exercice 4 :
Dans le plan complexe muni du repere orthonormé (0,;, }) .
On considere le cercle ( €) de centre O et de rayon 2 et A(2) € €
Soit B et C les points d’affixes respectives u =1+ i3 etu

1) Montrer que u?—4u = 2u—8
2) Justifier que B et C sont deux points de ( €)
3) Soit D le point d’affixe z,, =2¢" ot O e[, 7]

On note E le point de ( €) tel que (O—D’,\O—E) = %[27[] eton note z, laffixe de E. Montrer que z, = ue”

4) On note F et G les milieux respectifs des segments [BD] et [CE]

i0
. u ue” +u
a) Justifier que z, = >t e’ et 7, = >

b) Démontrer que =2 _u
=2 2

¢) Quelle est la nature du triangle AFG ?
Exercice 5 :

Le plan est muni d’un repére orthonormé direct (O,;,;)
Soit m un nombre complexe non nul et on considere dans C 1’équation : E, =iz2—2imz —4m? (1 —i )= 0
1) Résoudre dans C ’équation E, . On notera z' et z'" les solutions de E,, telles que |z <]z’

2) Soit M' et M" les points d’affixes respectives : z'=2m et z"=2m(-1+i)
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Soit N I’image de M' par la rotation de centre O et d’angle %

a) Déterminer I’affixe du point N
b) Montrer que OM'NM"' est un parallélogramme
¢) En déduire une construction de M"' a partir de M’

3) On pose w= —iz'+1+i, montrer que W(w) est 'image de M’ par une isométrie

4) Onprend m=¢€", O e {O,%} . Déterminer et construire I’ensemble des points W quand 6 varie dans

03]

Exercice 6 :
1) Résoudre dans C : z* +i(ei9 —2)z+ei9 -1=0,0¢€¢R

2) Le plan P est rapporté a un repere orthonormé (O,z;,;) , on désigne par B et M les points d’affixes
7z =i et g, =i—ie"
Déterminer I’ensemble des points M quand 8 varie dans }% , 7{

Soit A d’affixe 1, on considére 1’application f P\ {B} —>P

—i
M(z)>M'(z") tel que z'= E—
z+1
a) Montrer que si z #i et |z| =1 alors z' est imaginaire .
b) Montrer que les vecteurs AM ' et BM sont orthogonaux.
¢) Construire le point M’ si M désigne un point du cercle de centre O et de rayon 1 privé du point B

- 3 - 3
Soit I'équation (E):(z—i) =(z+i)
a) Montrer que si z est solution de (E) alors z est réel.

b) Résoudre dans C 7’ =1 , en déduire les solutions de 1’équation (E)




